

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Яковчук Елены Дмитриевны «Клинико-эпидемиологическая, возрастная, гендерная характеристика, качество жизни, оптимизация диагностики когнитивных функций у пациентов с хронической ишемией головного мозга (дисциркуляторной энцефалопатией II стадии) в республике Коми», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.24. Неврология

Актуальность темы

Представленная работа актуальна, поскольку сохраняется высокая частота встречаемости хронической ишемии головного мозга (дисциркуляторной энцефалопатии) сопровождаемая снижением когнитивных функций, что влияет на качество жизни, а также ограничивает функционирование и жизнедеятельность пациентов с данной нозологической формой. Совершенствование диагностики, профилактики и лечения сосудистых когнитивных расстройств крайне непростая задача. В связи этим выбор темы диссертационного исследования Яковчук Е.Д. является безусловно актуальной в научном и практическом отношении. Данные, полученные в результате диссертационного исследования, особенно важны для отдаленных регионов России, имеющих протяженную площадь территории и ограниченную доступность медицинской помощи.

Научная новизна исследования и полученных результатов.

Теоретическая и практическая значимость исследования

Впервые проведено эпидемиологическое исследование динамики показателей распространенности, заболеваемости, инвалидности, временной нетрудоспособности ХЦВБ в зависимости от территориально-географических характеристик за 2011-2020 годы в Республике Коми. Оценены ограничения функционирования и жизнедеятельности пациентов с ХИМ II стадии, проживающих на территории Республики Коми, с учетом

МКФ, а также разработан персонифицированный алгоритм первичной и вторичной профилактики ХИМ. Это способствует грамотной оценке нарушений функционирования организма и помогает формированию индивидуальной программы реабилитации пациентов с ХИМ.

Обоснованность и достоверность научных положений и выводов

Поставленная цель и задачи полностью соответствуют идее диссертационного исследования. В диссертации Яковчук Е.Д. использованы современные методы исследования с набором фактического материала. Дизайн исследования соответствует поставленным целям и задачам.

Положения выносимые на защиту сформулированы четко и полностью отражают результаты диссертационной работы. Выводы аргументированы и соответствуют поставленным задачам.

Статистическая обработка и статистическая значимость диссертационного материала обусловлена достаточным количеством пациентов, включенных в исследование, использованием современных и валидизированных методов исследования, адекватной и полной статистической обработкой информации.

Апробация и внедрение в практику

Материалы диссертационной работы были доложены на региональных и общероссийских научно-практических конференциях и внедрены в работу ряда лечебных учреждений.

По теме диссертационного исследования опубликовано 11 печатных работ, из них 3 публикации в изданиях, рекомендованных Перечнем ВАК Министерства образования и науки РФ, которые полностью отображают материалы диссертации.

Автореферат написан грамотным научным языком и полностью отражает результаты проведенного исследования. Его оформление полностью соответствует требованиям ВАК.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Диссертационная работа Яковчук Елены Дмитриевны «Клинико-эпидемиологическая, возрастная, гендерная характеристика, качество жизни, оптимизация диагностики когнитивных функций у пациентов с хронической ишемией головного мозга (дисциркуляторной энцефалопатией II стадии) в Республике Коми» (по автореферату), соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», от 24.09.2013 г., № 842 (в редакциях), утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.24. Неврология.

Профессор кафедры неврологии им. акад. С.Н. Давиденкова ФГБОУ ВО «Северо-Западный государственный медицинский университет им. И.И. Мечникова» Министерства здравоохранения Российской Федерации,

доктор медицинских наук, доцент

Г.И. Шварцман

Адрес: Санкт-Петербург, 191015, ул. Кирочная, д.41

Телефон: 8 (812) 303 50 00

E-mail: Grigorii.Shvartcman@szgmu.ru, Сайт: <https://szgmu.ru/>

Подпись Г.И. Шварцмана заверяю:

Ученый секретарь ФГБОУ ВО «Северо-Западный государственный медицинский университет им. И.И. Мечникова» Министерства здравоохранения Российской Федерации,

доктор медицинских наук, доцент

06.06.2023₂



Е.А. Трофимов